
ایزوتوپ هاي یک عنصر در چه تعداد از موارد ذکر شده، یکسان هستند؟ - 1
«تعداد پروتون ها - چگالی - میزان بار یون پایدار آن ها - پایداري - نیم عمر»

چه تعداد از عبارت هاي داده شده، عبارت زیر را به شکل نادرست کامل می کند؟ - 2
«ایزوتوپ هاي یک عنصر داري  .................. یکسان و  .................. متفاوت هستند.»

الف) عدد اتمی - تعداد نوترون                              ب) خواص شیمیایی - عدد جرمی
پ) خواص فیزیکی - خواص شیمیایی                 ت) مکان - چگالی

چه تعداد از مطالب زیر صحیح است؟  - 3
الف) در میان ایزوتوپ هاي یک عنصر، ناپایدارترین ایزوتوپ درصد فراوانی بیشتري دارد.

ب) در هر خانه از جدول تناوبی تنها جرم اتمی پایدارترین شکل ایزوتوپ هر عنصر نمایش داده شده است.

پ) واکنش پذیري عناصر گروه  جدول از عناصر گروه هاي اول و هفدهم کم تر است.
ت) عنصر تکنسیم را نمی توان به مقدار زیاد تولید و به مدت طولانی نگهداري کرد.

کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 4
« .................. هسته هایی که نسبت شمار نوترون ها به پروتون هاي آنها برابر یا بیشتر از  .................. باشد، ناپایدارترند.»

اغلب -  همه -  همه -   اغلب - 

، برابر   است. این اتم با چه تعداد از اتم هاي زیر ایزوتوپ است؟  اختلاف تعداد نوترون و پروتون در اتم فرضی  - 5

،  و   و براي اتم کربن ایزوتوپ هاي  و  مفروض باشند، مطلوب است: (به ترتیب از راست اگر براي اتم هیدروژن ایزوتوپ هاي  - 6
به چپ)

الف) اختلاف جرم سبک ترین و سنگین ترین مولکول متان برابر با چند  است؟

) می توان ساخت؟ ب) چند نوع مولکول اتین پایدار(

 -  -  -  - 

کدام عبارت درست است؟ - 7

برخی از رادیوایزوتوپ ها پرتوزا و ناپایدار هستند.

تولید طلا به روش واکنش هاي هسته اي به جاي استخراج آن، صرفۀ اقتصادي دارد.

 شناخته شده ترین فلز پرتوزا است که یکی از ایزوتوپ هاي آن، اغلب به عنوان سوخت در راکتورهاي اتمی به کار می رود.

در میان   ایزوتوپ هیدروژن،   ایزوتوپ ناپایدار وجود دارد.

نام آزمون: اینفو تست شیمی مکعب

پایه: شیمی دهم

مبحث: عناصر و ایزوتوپ ها

شماره آزمون: 1
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ایزوتوپ ها خواص شیمیایی یکسان دارند یعنی خواص وابسته به  و وابسته به  آن ها یکسان است. گزینه 2 - 1
ایزوتوپ ها خواص فیزیکی وابسته به جرم متفاوت دارند و خواص مربوط به جرم هسته متفاوت است مانند چگالی، نیمه عمر و پایداري که به جرم هسته

وابسته است.

به طور کلی تمامی خواص و ویژگی هاي وابسته به  و  در ایزوتوپ ها یکسان است و آنچه به  و عدد جرمی مربوط است در ایزوتوپ ها گزینه 4 - 2
متفاوت است.

عبارت غلط: عبارت «پ» می باشد که ایزوتوپ ها خواص فیزیکی وابسته به جرم متفاوت و خواص شیمیایی یکسان دارند.

عبارت الف غلط است زیرا هرچه نیم عمر کمتر شود و ایزوتوپ عنصر ناپایدارتر باشد درصد فراوانی آن ایزوتوپ کمتر می شود. گزینه 2 - 3
عبارت ب غلط است زیرا در هر خانه جرم میانگین ایزوتوپ هاي طبیعی آن عنصر آورده می شود.

گزینه 4 - 4

  اغلب هسته هایی که نسبت شمار نوترون ها به پروتون هاي آنها برابر یا بیشتر از  باشد، ناپایدارند.

با توجه به اینکه همیشه  است به جز در  گزینه 4 - 5

ایزوتوپ ها عدد اتمی یکسان و عدد جرمی متفاوتی دارند بنابراین    و   ایزوتوپ یکدیگر می باشند. اما  همان  است و فقط  ایزوتوپ محسوب می 
شود.

الف) فرمول مولکولی متان  است  گزینه 2 - 6

) نباشد.   ب) توجه:  مولکول پایدار، مولکولی است که شامل اتم ناپایدار ( 

اگر را با  و  را با  و  را با  و  را با  نشان دهیم داریم.
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 سه نوع:

  سه نوع:

 نوع مولکول  پایدار می توان ساخت.

بررسی گزینه ها: گزینه 4 - 7
»: همۀ رادیوایزوتوپ ها، پرتوزا و ناپایدار هستند. گزینۀ « 

»: تولید طلا به روش واکنش هاي هسته اي صرفۀ اقتصادي ندارد. گزینۀ « 

»: اورانیم  شناخته شده ترین فلز پرتوزا است. گزینۀ « 

تاي آن ها داراي هستۀ ناپایدار هستند. »: طبق جدول صفحۀ  کتاب درسی، هیدروژن   ایزوتوپ دارد که   گزینۀ « 

≡

H

D

D

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
C ′ C ′

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

H

D

H

C ≡ C

H

D

D

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

H

D

H

10C2 H2

1

2

3U)(92

4675

3

ب
ی مکع

ت شیم
س

اینفو ت



1 - 2 2 - 4 3 - 2 4 - 4 5 - 4 6 - 2 7 - 4

4


